
ЗАКЛАД ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ (ЗЗСО) − заклад освіти, 

основним видом діяльності якого є освітня діяльність у сфері загальної 

середньої освіти, яка проводиться на певному рівні загальної середньої 

освіти, за умови наявності відповідної ліцензії, виданої в установленому 

законодавством порядку. Діє  ЗЗСО на підставі статуту, який затверджується 

засновником або уповноваженим ним органом. ЗЗСО можуть створювати у 

своєму складі класи (групи) з вечірньою (заочною), дистанційною формою 

навчання, класи (групи) з поглибленим вивченням окремих предметів, 

спеціальні та інклюзивні класи для навчання дітей з особливими освітніми 

потребами; незалежно від підпорядкування, типів і форми власності можуть 

мати у своєму складі структурні підрозділи, у тому числі філії, інтернати з 

частковим або повним утриманням здобувачів освіти, у тому числі за 

рахунок засновника; для здійснення статутної діяльності можуть на 

договірних засадах об’єднуватися з іншими юрид. особами, створюючи 

освітні, освітньо-наук., наук., освітньо-виробничі та ін. об’єднання; кожен із 

учасників якого зберігає статус юрид. особи. ЗЗСО може входити до складу 

освітнього округу, а також мати статус опорного.  

Здобуття повної загальної середньої освіти забезпечують: початкова 

школа − заклад освіти I ступеня (або структурний підрозділ ін. закладу 

освіти), що забезпечує початкову освіту; гімназія − заклад середньої освіти II 

ступеня (або структурний підрозділ ін. закладу освіти), що забезпечує базову 

середню освіту; ліцей − заклад середньої освіти III ступеня (або структурний 

підрозділ ін. закладу освіти), що забезпечує профільну середню освіту. 

Початкова школа, гімназія і ліцей можуть функціонувати як окремі юрид. 

особи або як структурні підрозділи ін. закладу освіти (зокрема закладу 

загальної середньої освіти I-II, II-III чи I-III ступенів). Ліцеї функціонують, як 

правило, як самостійні юрид. особи. ЗЗСО, що реалізує освітні програми на 

декількох рівнях загальної середньої освіти, має тип закладу вищого рівня, на 

якому провадиться освітня діяльність. 

Здобуття повної загальної середньої освіти забезпечують також такі 

заклади освіти: спеціальна школа − ЗЗСО для дітей, які потребують корекції 

фізичного та/або розумового розвитку; санаторна школа – ЗЗСО з 

відповідним профілем для дітей, які потребують тривалого лікування; школа 

соціальної реабілітації – ЗЗСО для дітей, які відповідно до рішення суду 

потребують особливих умов виховання; навч.-реабілітаційний центр − ЗЗСО 

для дітей з особливими освітніми потребами, зумовленими складними 

порушеннями розвитку. Зазначені заклади освіти можуть функціонувати на 

одному і на декількох рівнях загальної середньої освіти. Положення про 

зазначені заклади освіти затверджуються Кабінетом Міністрів України. 

Здобуття повної загальної середньої освіти також можуть забезпечувати 

заклади профес. (профес.-техн.), фахової передвищої, вищої освіти та інші 

заклади освіти, зокрема міжшкільні ресурсні центри (міжшкільні навч.-

виробничі комбінати), що мають ліцензію на провадження освітньої 

діяльності у сфері загальної середньої освіти. Положення про міжшкільний 



ресурсний центр затверджується центральним органом виконавчої влади у 

сфері освіти і науки. 

 У системі спеціалізованої освіти здобуття загальної середньої освіти 

забезпечують: спеціалізована мистецька школа (школа-інтернат) − заклад 

спеціалізованої освіти I-III або II-III ступенів мистецького профілю; школа-

інтернат (ліцей-інтернат) спортивного профілю − заклад спеціалізованої 

освіти I-III або II-III ступенів спортивного профілю (заклад із специфічними 

умовами навчання); профес. коледж (коледж) спортивного профілю − заклад 

спеціалізованої освіти спортивного профілю (заклад із специфічними 

умовами навчання); профес. коледж (коледж) культурологічного або 

мистецького спрямування − заклад спеціалізованої освіти, який забезпечує 

здобуття профес. мистецької освіти; військовий (військово-морський) ліцей, 

ліцей з посиленою військово-фізичною підготовкою − заклад спеціалізованої 

освіти II−III або III ступенів військового профілю для дітей з 13 років; наук. 

ліцей, наук. ліцей-інтернат − заклад спеціалізованої освіти II−III або III 

ступеня наук. профілю. Положення про заклади спеціалізованої освіти 

затверджуються Кабінетом Міністрів України за поданням центральних 

органів виконавчої влади, що забезпечують формування та реалізують держ. 

політику у відповідній сфері. 

ЗЗСО є юридичною особою. Форми власності ЗЗСО: статус держ. має 

ЗЗСО, заснований на держ. формі власності; статус комунального має ЗЗСО, 

заснований на комунальній формі власності; статус приватного має ЗЗСО, 

заснований на приватній формі власності; статус корпоративного має ЗЗСО, 

заснований кількома суб’єктами різних форм власності на засадах держ.-

приватного партнерства, особливості управління яким визначаються 

засновницьким договором і статутом, у якому, зокрема, можуть визначатися 

питання управління рухомим і нерухомим майном. 
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